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Übungsblatt 5 zu Funktionentheorie und Spektraltheorie

Aufgabe 15:
Sei ∅ 6= U ⊆ Cn offen und zusammenhängend, f : U → C analytisch. Zeige:

a) Hat |f | in a ∈ U ein lokales Maximum, dann ist f konstant auf U .

a) Hat |f | in a ∈ U ein lokales Minimum, dann ist f konstant auf U oder f(a) = 0.

c) Hat Re (f) in a ∈ U ein lokales Maximum, dann ist f konstant auf U .

d) Hat Im (f) in a ∈ U ein lokales Maximum, dann ist f konstant auf U .

e) Hat Re (f) in a ∈ U ein lokales Minimum, dann ist f konstant auf U .

f) Hat Im (f) in a ∈ U ein lokales Minimum, dann ist f konstant auf U .

Aufgabe 16: Zeige:
Es sei ∅ 6= U ⊆ Cn offen, zusammenhängend und beschränkt. U bezeichne den Abschluß von U ,
f : U → C sei stetig und f |U analytisch, dann gilt:

a) |f | nimmt auf dem Rand ∂U = U\U ein Maximum an.

b) f hat in U eine Nullstelle oder |f | nimmt auf ∂U ein Minimum an.

c) Im (f) und Re (f) nimmt auf dem Rand ∂U ein Maximum an.

d) Im (f) und Re (f) nimmt auf ∂U ein Minimum an.

Aufgabe 17: Es sei ∅ 6= U ⊆ C offen und zusammenhängend, γ0 : [a, b] → U und
γ1 : [a, b] → U seien stückweise C1−Wege und es existiert eine Homotopie bzw. Schleifenho-
motopie H : [a, b]× [0, 1]→ U in U mit H(·, 0) = γ0 und H(·, 1) = γ1. Zeige: Es lassen sich für
ε > 0 Zerlegungen

a = t0 < t1 < ... < tm−1 < tm = b von [a, b]

und

0 = s0 < s1 < ... < sn−1 < sn = 1 von [0, 1]

mit tk − tk−1 < ε für k = 1, ...,m und sl − sl−1 < ε für l = 1, ..., n und eine Homotopie bzw.
Schleifenhomotopie Ĥ : [a, b] × [0, 1] → U in U finden, mit Ĥ(·, 0) = γ0, Ĥ(·, 1) = γ1 so daß
Ĥ(tk, ·) und Ĥ(·, sl) stückweise C1−Wege für k = 1, ..., n und l = 1, ..., n− 1 sind.
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